

新春走基层

牛栏里“走出”的脱贫光荣户

通讯员 王菲菲

新春佳节之际，格尔木市迎来了一场大雪，该市郭勒木德镇东村的马文好家的牛棚、院子里落了一层薄薄的积雪，雪上留下了马文好一行深深的脚印，显得沉重而有力。

“我有三个牛棚，养了90多头牛，去年卖了40头，挣了一笔钱，一家人高兴得很，今年能过一个好年了。”



马文好给牛喂饲料。

通讯员 王菲菲 摄

谦逊朴实的话语，道出了马文好心里的喜悦。

走进大棚里，30多头牛有大有小，并排拴在牛槽护栏上，有的正在吃草料，有的悠闲的静卧着。马文好见到这些宝贝牛，立马走近添一些草料，看看这头牛，望望那头牛，脸上满是创业致富的喜悦。

40岁的马文好，是东村远近闻名的大孝子，也是格尔木市的脱贫光荣户。坐在敞亮明净的新房里，马文好

回忆起他一家人曾艰苦的生活：“以前住的都是四面掉土渣的土坯房，家里一件像样的家具都没有，父母又因病常年卧床，那时候得照顾父母，我也不能出去打工赚钱，只能吃低保，勉强维持生活。”

随着时间的推移，面对这些现实困难，马文好心里的压力不断增加。2015年精准扶贫的春风吹到了东村，马文好家被列为建档立卡贫困户后，他家的生活也慢慢地变了一副模样。

“2016年，我们家享受到了政府6.5万元的建房补助，联点帮扶单位北控绿产格尔木光伏电站和中国电信格尔木分公司给我们家提供了盖房的材料，我几乎都没怎么花钱，一家人就住上新房了！”此时，马文好手忙脚乱地在屋里摆放着新年购置的家用物品，妻子则在厨房准备着新年大餐。

从住进新房的那天开始，马文好浑身充满了干劲儿，想要创业干一番大事。但是，从哪里筹这么多资金，让他犯了难，当村委会了解了他的情况后，帮他申请协调了“530”小额贷款5万元。

“最初我养了22只鸡，没过多久，眼看着鸡苗的价格越来越高，养鸡的买卖估计是做不下去了，我那时候心

想得到了政府的帮助，就不能因为这一点困难就放弃。”憨厚的马文好说。

2017年，马文好了解到这两年养牛的价格不错，便买了20多头小牛犊，又将后院废弃的土坯堆砌的温室改造成简易的牛棚，在家里实行自繁自育，开启了创业致富之路。

俗话说，万事开头难。马文好除了睡觉吃饭的时间，都待在牛棚里精心饲养这些小牛犊，期盼着它们快快长大，能够真正改变自己的生活。在他的精心饲养下，没过多久，这些牛长得个个膘肥体壮，出栏后成为市场上的抢手货。

“2019年，我光是去拉萨买小牛犊就跑了两趟，一共拉下来了60多头，而且我还把育肥牛卖到了宁夏，一年卖了10多头呢！”喜悦爬上了马文好的眉梢。

从马文好家里出来后，他指着一片空地，今年我要在这里再扩建一座牛棚，再养40多头育肥牛，添补其他牛棚里育肥牛的生长空档期，让我的育肥牛能够一茬接一茬地出栏，让家里的日子变得越来越好。

如今，从昔日的建档立卡贫困户，靠政策帮扶奔上了致富路，摘掉了贫困的“帽子”，马文好不仅成了格尔木市的脱贫光荣户，也成了东村的致富好榜样。

传播虚假疫情信息
青海警方行政拘留3人

新华社西宁1月31日电(记者央秀达珍)记者从青海省公安厅获悉，连日来，针对网上出现的疫情谣言，青海省公安机关加大动态巡查监测力度，对利用网络传播虚假涉疫情信息、扰乱社会秩序的3名违法人员依法行政拘留，批评教育69人。

青海警方通报，1月25日，西宁市湟中县海某在微信群发布“西宁市出租车25日起全面停运公告”谣言信息，造成该谣言大量传播，影响恶劣，湟中县公安局依法对其行政拘留10日。

青海警方还对微信传播的“盛达国际小区发现疑似疫情、西宁市超市

即将关门、西宁已封城、人民币携带冠状病毒”等谣言进行了追查。截至1月30日，共处置负面谣言信息884条，批评教育69人，行政拘留3人。

目前，全省网民对疫情关注度高，舆情整体平稳有序。公安机关将持续加大对谣言信息的发现处置力度，坚决维护政治安全、社会稳定。

青海警方提醒，当前正值防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键时刻，对于在网上蓄意造谣、散布谣言，以及各类借机造谣滋事、恶意污蔑攻击的不法行为，公安机关将坚决依法查处。



1月27日，青藏铁路公安局格尔木铁路公安处沱沱河站派出所对辖区各铁路生产单位开展反恐检查。工作中，民警查阅了各单位反恐台账、反恐器材配备及使用情况，并就使用反恐器材存在的问题展开指导和培训。 通讯员 王群 摄

海西州疫情防控处置工作指挥部

向西宁市和海东市捐赠防疫物资

本报讯(通讯员 马晓梅 马福军)1月30日，一辆装载消毒原液的罐车从青海盐湖工业股份公司镁业公司PVC钾碱厂出发，运往西宁市和海东市。这是由海西州疫情防控处置工作

指挥部向西宁市、海东市捐赠的防疫物资。

此次捐赠物资是次氯酸钠消毒液，这种产品通过一定比例的调配，即可制成无毒无害的高效消毒液，适用

于医疗卫生、金融、旅游、政府机关、饭店、药店、宾馆、商场、学校、家庭及办公室人员使用。

盐湖镁业公司PVC钾碱厂党支部书记、厂长康金福说：“受海西州

疫情防控处置工作指挥部的委托，我们向西宁市、海东市分别捐赠消毒原液20吨和13吨，希望能够缓解当地防疫物资紧缺的现状。同时，我们也尽一份国有企业的社会责任。”

打赢阻击战，我们在行动

本报讯(记者 李淑娟 吴婷婷 谢拉毛 浩尔娃)为全力以赴做好疫情防控工作，州司法局、州医保局、州文体旅游广电局、州市场监督管理局、德令哈市纪委监委、国网海西供电公司等单位紧急动员、主动作为，发挥行政职能作用，切实担负起疫情防控责任，以实际行动为打赢疫情防控阻击战作贡献。

州司法局第一时间成立疫情防控领导小组，及时下发通知，引导全州司法行政广大党员干部关键时刻主动担当、积极作为。同时，对社区矫正对象加强疫情排查管控。目前，全州社区矫正对象326人，请假外出社区矫正对象44人，尚未发现接触性感染情况。及时向全州17家律师事务所下发紧急通知，统计摸排1月10日后从

外地返回人员情况。

州医保局迅速落实州社医保局医保经办关于拨付疫情防控专项周转金的紧急通知，州医保经办机构于1月26日下午向各定点发热门诊医疗机构拨付专项周转金220万元。其中，州人民医院、格尔木市人民医院各30万元，格尔木市第二人民医院、健桥医院、德令哈市长江医院、茫崖市人民医院、都兰县人民医院、乌兰县人民医院、天峻县人民医院、大柴旦行委人民医院各20万元。

州文体旅游广电局深入德令哈市、天峻县、乌兰县、大柴旦行委等地积极开展疫情防控知识和能力培训，强化各地区文旅行业负责人的管辖意识，并对星级酒店、景区、经营性文化

场所等不定期抽查，要求经营性文化场所张贴统一规范的关停通告，不得私自营业，并加强对乡村旅游接待点的监管，确保在疫情防控期间不接待任何集体宴会，实时掌握旅行社运营实务。

州市场监管局启动市场监管环节“控疫情、保安全、促质量、稳价格”专项督查行动，对集贸市场、商超、药械经营企业、医疗机构、企业食堂等疫情防控督导检查，确保疫情防控期间食品药品安全、重要民生商品价格稳定、人流密集公共场所防控有力。

德令哈市纪委监委及时制定方案，迅速成立督导检查组，紧盯责任落实、干部履职、措施落实、各类保障、执

行纪律作风等情况开展督导检查，确保责任到位、人员到位、措施到位、保障到位、纪律到位。

国网海西供电公司要求党员干部“站好自己的岗、管好自己的门、关好自己的窗”，坚决把打赢疫情防控阻击战作为当前重大政治任务，及时调整细化生产运行、电力调度、营销服务、后勤保障等领域专项防控措施。到各防疫站点检查接电供电情况，向坚守一线的职工表示慰问，呼吁全体职工加强疫情防控和个人防护，优化完善疫情应对措施，规范重要场所和部位，保障供电和后勤物资，强化生产办公场所和人员管理、信息报送和舆论引导，保证职工队伍稳定，生产经营平稳有序。

海西特警首支疫情防控突击队成立

本报讯(记者 赵洪甲 通讯员 李晓辉)1月29日，州公安局疫情防控处置专业队伍——海西特警支队疫情防控突击队成立。

为积极响应州委、州政府关于疫情防控工作号令，海西特警支队抽调精兵强将，成立了由50名民辅警组成

的疫情防控突击队，突击队将积极发挥公安机关在疫情防控中的突击尖兵作用，全面落实省州一级应急响应各项要求，加强重大疫情的处置演练，以对党和人民高度负责的态度，敢于担当、勇于作为，以战时的状态、战时的标准、战时的纪律，坚决打赢疫情防控

阻击战，全力保障全州各族人民群众生命安全和身体健康，以实际行动让人民群众安心。

“我宣誓，自愿加入疫情防控阻击战，发扬无私奉献，不怕牺牲的特警精神，服从命令、听从指挥、不畏艰险、迎难而上，愿为战胜疫情、维

护社会稳定、保护人民生命财产安全冲锋在前，必将牢记初心使命，担当表率在前，万众一心、众志成城、坚决打赢疫情防控阻击战。”突击队成员铿锵有力的誓言，面向党旗，高举右拳，向新型冠状病毒疫情坚决宣战。

(上接一版)他们坚守在一线，凝聚在火红的党旗下，放弃与家人团圆的机会，恪尽职守、坚守岗位，抗击疫情，构筑起我州“东大门”的屏障。

眼睛充满血丝的党支部书记孙凯说：“我们主要任务就是协调配合卫生、交警等相关部门的防控工作，组织党员干部积极抗击疫情。”

1月26日，农历大年初二，作为卫生防疫人员的许伟就时刻关注着疫情动态，当看到确诊人数和疑似人数不

断上升时，作为党员的他已经坐立不安。随着我省也相继出现疑似病例，许伟和同是从事医务工作的妻子，毅然决定放弃假期，从西宁返回乌兰。

1月27日，检查站发现一名有发烧、咳嗽症状的病人。许伟立刻按照工作组安排，对病人留观。同时，开展了流行病学调查及标本取样工作，并将标本及时送给我州疾控中心检查。

按照不漏一车、不落一人的要求，检查站对所有途经茶卡进入我州境内

的车辆登记、检查。为了使过往车辆快速通过检查站，最大限度减少人员聚集，保护人民群众生命健康安全，乌兰县疫情防控工作领导小组决定从全县各行政事业单位抽调人员，到茶卡卫生检疫监测站协助开展工作。

通知下发后，正在值班的乌兰县生态环境局副局长麻礼军第一个将自己的名字报上去，随后被安排在检查站做人员引导工作。“作为党员领导干部，就应该站在疫情防控第一线。”麻

礼军说。

疫情在哪里，党旗就要在哪里高高飘扬。火线党支部全体党员，在疫情防控工作中主动靠前，牢记使命，把“堡垒”驻在防控最前沿，把党旗插在防控最前线，做到关键时刻有组织在，关键岗位有党员在，勇做疫情防控的先锋兵、排头兵，用自己实际行动践行着一名共产党员的初心和使命，他们用实际行动筑起了一道坚固的生命防线。

众志成城 抗击疫情



为做好疫情防控工作，自1月27日起，天峻县新源镇城东社区联合艳馨、成兴、神湖物业服务队，每天对辖区内的公共设施进行消毒。

本报记者 林晓明 通讯员 多杰措 摄影报道

海西州开通心理咨询服务公益热线

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，部分群众出现焦虑、恐惧等情绪。为帮助群众缓解紧张心理、做好健康防护，坚定信心、同舟共济夺取防控斗争胜利，同时发挥共产党员先锋模范作用，中共海西州委组织部开通心理咨询服务公益热线：

刘老师：18935579066

王老师：18909791778

服务时间：每天9:00—21:00

专家队伍：国家二级心理咨询师、青海省高校心理健康教育专家指导委员会委员、海西州刘秀兰名师工作室领衔人，国家二级心理咨询师、青海省心理健康专家委员会成员、海西州王海花心理健康名师工作室领衔人，两位专家老师将为有需要的群众提供免费心理咨询服务。

中共海西州委组织部

2020年1月30日

海西州新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

最新情况

(截至2020年1月30日24时)

2020年1月30日0—24时，海西州报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例0例，疑似病例0例。追踪疫区确诊病例密切接触者17人，其中住院隔离3人(实验室检测2例为阴性)，居家隔离14人。各检查检疫站点排查8517人次，累计排查57343人次，劝返58人，其中湖北人员13人。社区(村)入户排查6666人，累计14529人，湖北人员68人，累计1209人，其中来自武汉20人，累计670人。

海西州新型冠状病毒感染的肺炎

疫情防控处置工作指挥部防控救治组

2020年1月31日